Ce TP effectué en PPCP avec une classe de terminale BEP maintenance, est la continuité des TP présentés dans les numéros précédents. La classe est séparée en 12 groupes de 2 élèves. Chaque binôme intervient sur un système présent aux ateliers. Ici l'étude porte sur le système "giraffe".

Ce TP fait appel à plusieurs compétences :

En sciences physiques :

· Solide en équilibre soumis à deux forces

· Solide en équilibre soumis à trois forces

· Pression d'un liquide dans un cylindre

En mathématiques:

· Calcul du volume d'un cylindre

Remarque :

Ce TP ne nécessite pas forcément d'être réalisé aux ateliers. C'est un exercice d'application en mécanique pour le tracé de dynamique. Il permet aussi par les résultats des différentes parties d'introduire la notion de bras de levier et de prolonger sur les moments d'une force.

Travail demandé :

A) Déterminer la force sur la tige du vérin de levage en positon basse.
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Isolons le vérin
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· Isolons le bras
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· Sur la feuille suivante, positionner et nommer les forces sur l'épure du système et réaliser le dynamique pour déterminer la force appliquée au vérin. 


· Calculer la pression dans le vérin



- ( intérieur du vérin = 90 mm 
Prendre ( = 3 

rappel 
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B) Déterminer la force sur la tige du vérin de levage en positon haute.


· Sur la feuille suivante, positionner et nommer les forces sur l'épure du système et réaliser le dynamique pour déterminer la force appliquée au vérin.


· Calculer la pression dans le vérin



- ( intérieur du vérin = 90 mm 
Prendre ( = 3 

rappel 
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C) Déterminer en position basse (pression identique trouvée chap. A), avec la rallonge deuxième encoche (voir photo), la charge que l'on peut soulever.


· Sur la feuille suivante, positionner et nommer les forces sur l'épure du système et compléter le dynamique pour déterminer la force que l'on peut soulever. 
















Pression dans le vérin :








Force appliquée sur le vérin :





La cote du vérin a augmenté


de 230 mm





           /20








Note :                     





Observation professeur:





Masse suspendue  2 tonnes





Cotation position haute








Pression dans le vérin :








Force appliquée sur le vérin :





Le bras est en équilibre:





Il est soumis à l'action de                forces





Ces forces sont 





Bras








Le vérin est soumis à l'action de          forces





Ces forces sont 





Les points d'applications sont





La direction est





Cotation position basse





160





1310





1440





75





45





45





500





1040





Le bras n'est pas utilisé





Masse suspendue  2 tonnes





Épure et dynamique





Épure et dynamique





790





80





Épure et dynamique








Force pouvant être levée :





Axe d’attache du vérin





2000 daN





1cm = 400daN





Force du vérin déterminée Ch A





Force =
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